Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації

Чернігівський обласний інститут післядипломної 
педагогічної освіти імені К.Д.Ушинського 

ІІІ етап Всеукраїнської олімпіади з географії 2014-2015 н.р.

(Максимальна кількість балів – 84)
9 клас

Теоретичні питання (12 балів за кожне питання)
1. Поясніть, що таке водосховища і з якою метою вони створюються? Уявіть, що було прийнято рішення про ліквідацію водосховищ на Дніпрі. Які причини можуть викликати таке рішення і які можливі наслідки цього рішення? 

2. Охарактеризуйте структуру природно-заповідного фонду (ПЗФ) України. Які проблеми слід вирішити для підвищення ефективності функціонування природно-заповідних територій і об’єктів? Запропонуйте включити до ПЗФ якийсь природний об’єкт у місцевості, де ви проживаєте? Пропозицію обґрунтуйте.

3. Дайте визначення поняття “геополітичне положення країни”. Охарактеризуйте основні риси геополітичного положення України. Поясніть, чому в останній рік геополітичне положення України стало предметом уваги усієї світової спільноти.
Практичні завдання (6 балів за кожне завдання)

1. За даними спостережень однієї з метеостанцій України, представленими в таблиці, вирахуйте повторюваність вітру кожного румбу і побудуйте розу вітрів у масштабі 1 см – 4%. У якій частині України, ймовірно, знаходиться ця метеостанція? Відповідь обґрунтуйте.
	Напрям вітру, румб
	Пн.
	Пн.-Сх.
	Сх.
	Пд.-Сх.
	Пд.
	Пд.-Зх.
	Зх.
	Пн.-Зх.

	Кількість зафіксованих випадків
	130
	110
	120
	130
	80
	100
	160
	170
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В Україні у 2013 р. було видобуто близько 60 млн т кам’яного вугілля. Скільки потрібно було б імпортувати нафти, щоб замінити кам’яне вугілля за теплотворністю, якщо теплота згорання 1 т вугілля становить 7 тис. ккал. (1 т умовного палива), нафти – 1,4 т умовного палива.

3. Підпишіть назви річок, які позначені цифрами на карті Чернігівської області 
Тестові завдання (1 бал за кожну правильну відповідь)

1. Якою може бути найменша висота Сонця на Північному і Південному тропіках?


А 660 33΄


Б 560 27΄


В 460 33΄

Г 360 27΄
2. Якою є різниця місцевого часу між пунктами А і Б, що мають координати 480 пн.  ш. 300 сх. д. і 520 пн. ш. 360 сх. д. відповідно?
А 16 хв.
Б 20 хв.
В 24 хв.
Г 30 хв.
3. О котрій годині на екваторі довжина тіні від будь-якого предмету дорівнюватиме висоті цього предмету?

А 6 год.
Б 7 год.
В 8 год.
Г 9 год.
4. Якій площі на місцевості відповідатиме 1 см2 карти масштабу 1:1000000? 

А 10 км2
Б 100 км2
В 1000 км2
Г 10000 км2
5. Які хмари, з′являючись на заході, вказують на наближення негоди?

А шаруваті

Б купчасті                

В перисті

Г сріблясті
6. Яка кількість горизонталей розміщується між двома точками з абсолютнимии висотами 118 м і 205 м, якщо висота перерізу карти становить 20 м?

А 4      

Б 5
В 6

Г  7
7. Який газ найбільше поглинає ультрафіолетове сонячне випромінювання?
А вуглекислий газ 
Б кисень                     

В азот 
Г озон 
8. Висотна поясність клімату в горах зумовлена тим, що з висотою
А зменшується температура повітря
Б збільшується температура повітря

В зменшується кількість опадів
Г збільшується кількість опадів. 
9. Бриз – це вітер, який дме з води на суходіл
А вдень
Б вночі 
В влітку
Г взимку

10. Який  румб відповідає азимуту 255о?

А пн.-сх.:15о 




Б пн.-зх.:75о
В пд.-сх.:15о 




Г пд.-зх.:75о

11. Назвіть острів, який лежить у зоні сучасного горотворення.
А  Мадагаскар 
Б  Суматра
В  Тасманія
Г  Шрі-Ланка

12. Схили якого вулкану отримують найбільшу кількість опадів? 


А Везувій


Б Фудзіяма


В Камерун


Г Кіліманджаро


13. Якщо в африканській пустелі у липні холодніше ніж у січні, то це пустеля 


А Сахара


Б Калахарі


В Гобі


Г Атакама


14. На виступах кристалічного фундаменту давньої платформи утворилися


А Анди


Б Амазонська й Оріноцька низовини 


В Бразильське та Гвіанське плоскогір’я 


Г Аппалачі

15. Кліматичний пояс, у якому переважно розташовуються південноамериканські льянос і кампос


А екваторіальний 


Б субекваторіальний


В субтропічний 


Г тропічний

16.  Визначте материк, на якому в субтропічному поясі відсутній континентальний тип клімату. 

А Північна Америка
Б Південна Америка
В Африка
Г Австралія

17. Яка з височин не приурочена до Українського кристалічного щита? 


А Приазовська

Б Донецька


В Подільська

Г Придніпровська

18. Першу схему природно-географічного районування України розробив

А П. Тутковський
Б С. Рудницький

В В. Докучаєв
Г К. Воблий
19. Природний заповідник, у якому є філія «Долина нарцисів»?

А Чорноморський
Б Дунайський

В Карпатський

Г Асканія Нова 

20. Які класифікаційні одиниці виділені на ландшафтній карті України?
     А країни, провінції, області



Б райони, підрайони, ареали
В класи, типи, види




Г зони, підзони, райони
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21. Контури якої області України зображено на малюнку?

А Рівненської
Б Кіровоградської

В Чернігівської

Г Чернівецької

22. Яка з названих областей має вищу частку міського населення?
А Вінницька
Б Чернігівська
В Закарпатська
Г Тернопільська

23. У якій із названих областей розміщується залізничний вузол Жмеринка?

А Івано-Франківській
Б Вінницькій
В Волинській
Г  Сумській

24. Оберіть правильну відповідність між назвою електростанції та областю її розташування

А Хмельницька  АЕС – Рівненська область
Б Добротвірська ТЕС – Сумська область

В Бурштинська ТЕС – Івано-Франківська область

Г Ладижинська ТЕС – Київська область

25. Яка з перелічених областей України має найменшу площу?

А Тернопільська
Б Кіровоградська
В Волинська
Г Хмельницька
26. Знайдіть правильну відповідність між назвою родовища і типом сировини, яка у ньому вміщується

А Криворізьке – марганцева руда
Б Долинське – нафта
В Дашавське – кам’яне вугілля 
Г  Мужіївське – титанові руди

27. Яка з названих областей була приєднана до України у 1940 р.?

А Закарпатська
Б Чернівецька
В Львівська
Г Рівненська 

28. Яке з названих міст є рекреаційним центром на узбережжі Азовського моря?

А Бердянськ
Б Очаків
В Скадовськ
Г Білгород-Дністровський 

29. Який тип електростанцій позначено на карті?
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А теплові 

Б вітрові
В гідравлічні
Г атомні

30. На території якої сучасної країни знаходиться така історична область розселення українців як Берестейщина?

А Угорщини
Б Білорусі
В Росії
Г Румунії    
2

